

Table with subscription rates: Precios de suscripción: Barcelona, una peseta al mes; Provincias, 1.15; Unión Postal, 1.00.

Advertisement for 'El Siglo' featuring 'Grandes Almacenes' and 'Gran variedad de artículos para Caza' including cananas, zurrones, and thermoses.

Alerta, enfermos, alerta! - Advertisement for artificial teeth and dental services.

Clínica 'Villa Mercedes' - Advertisement for a clinic in Vallirana, offering various medical services and a list of honorarios.

MODAS - Advertisement for fashion and clothing, mentioning 'Se necesitan aprendizas ganando en seguida'.

NOTAS DE PARÍS - La actualidad - Article discussing the disappearance of the Louvre and the Jaconda del Prado.

La verdad es que en eso también tiene razón L'Humanité, que hasta ahora la opinión pública francesa no ha dicho una palabra, si se exceptúa la clase obrera, que ha protestado contra la situación creada en Marruecos por unos cuantos capitalistas insaciables y contra los peligros de una guerra con Alemania, en pro ni en contra de todo lo que estos señores capitalistas amigos del Gobierno vienen realizando con grave peligro de perderse miles de vidas de seres humanos, la mayor parte trabajadores.

PEQUEÑA TRIBUNA - Variaciones sobre el mismo tema

De cerca hemos tenido ocasión de apreciar las ventajas de los métodos pedagógicos, que dentro de medios muy pequeños, pero de una gran buena voluntad, desmenua la Escuela Horaciana, fundada en Barcelona, bajo los auspicios del Ateneo Enciclopedista.

El grupo de niñas, guiadas con tacto experto por profesores como los señores Vila y Jori, que sienten hondamente la vocación de la enseñanza, ha recorrido este año las comarcas pirenaicas, atravesando el valle de Andorra, para defender por la cuenta del Carol al amplio llano en cuyo centro se levanta, serena y segura de sí misma, la heroica villa de Puigcerdá.

Ecós

La claque, la inoportuna claque, está a punto de desaparecer. Un inventor vienés acaba de construir un aplaudidor automático, consistente en dos pequeños sacos de cuero lincados de aire, conteniendo unos pequeños guijarros; dando el uno contra el otro estos dos sacos, produce un ruido semejante al de las manos, y aplicándolo a la electricidad, puede el director de escena producir en la sala una tempestad de aplausos, en el momento de la obra que se le antoje.

CONTRA LA PENA DE MUERTE

La manifestación de ayer

A las diez de la mañana comenzaron a formarse grupos en las cercanías de la Plaza de Cataluña, en la Rambla de este nombre y al final de la Rambla de Estudios para resguardarse del sol que caía aplandado sobre la ancha plaza.

Gobierno civil

Ayer tarde, entre seis y siete, un grupo de muchachos que salió de un centro del distrito quinto, al llegar a la calle del Conde del Asalto, profirió algunos gritos de: «Abajo la pena de muerte!» siendo disueltos por la policía.

Carreras y sustos

Los manifestantes bajaron por la calle de Fernando, desembocando en la Rambla. Frente a la calle del Hospital un piquete de Guardia de Seguridad montado se opuso al paso de la comitiva. Sonaron algunos silbidos, los guardias lanzaron sus caballos sobre los protestatarios, y ello produjo sustos y carreras, haciendo que los paseantes tomasen los tranvías por asalto.

En el convento de Adoratrices.-Tiroteo

Acabamos de hablar de la cultura del pueblo de Barcelona. Durante todo el curso de la manifestación, a pesar de las pasiones políticas de quienes la constituían, no hubo un grito que desentonase de la finalidad deseada, no hubo una incidencia que desdijese del alto civismo del pueblo de Barcelona.

Notas oficiales

El parte de la Comandancia municipal, dice: «que según rumor público, al hallarse frente al convento de las Adoratrices, en la calle de Casanova, un grupo de manifestantes que iba cantando «La Marsellesa», desde un balcón del convento un anciano les insultó, disparando su revólver, y que los manifestantes respondieron con un tiroteo continuado.

La versión oficial

El gobernador civil señor Portela, anteche, en su entrevista con los periodistas, nos refirió la versión oficial del resultado de la manifestación y de los sucesos que se derivaron de la misma.

Captura importante

Ayer tarde a la llegada del vapor italiano «Princesa Malibada» que procedía de Buenos Aires, fué detenido por la policía un súbdito italiano llamado Enrico Boic na, acusado por un juzgado de la capital bonaerense de haber sustraído fraudulentamente la cantidad de 100,000 pesos.

Los carlistas en Monistrol

Las noticias que tenía anoche de Monistrol el gobernador civil, alcanzaban hasta las seis y media y de la tarde, acusando la mejor tranquilidad y orden en los actos que en dicha población celebraron los carlistas.

Estado sanitario

Anoche conferenció con el gobernador civil señor Portela el jefe del Cuerpo médico municipal Dr. Macaya, quien informó a la primera Autoridad civil de la provincia del estado sanitario de esta ciudad, que actualmente no puede ser más satisfactorio.

Invitación

El señor Maluquer y Viladot (D. José) ha invitado al gobernador civil a la distribución de libretas de ahorro entre los obreros que se efectuará en Manresa a mediados del mes próximo. Probablemente presidirá dicha fiesta el señor Portela.

SANTO DEL DÍA
San Agustín, obispo.
SANTO DE MAÑANA
La Degollación de San Juan Bautista y Santa Sabina, mr.

NOTICIAS

EL TIEMPO.—Día 27.—Las presiones atmosféricas continúan ascendiendo...

El barómetro señala 764,71 milímetros. El termómetro al sol señala 41,2 grados...

Cielo despejado, reinando viento SO. El estado del tiempo en igual día del año anterior era el siguiente:

El barómetro 763,54 milímetros. El termómetro al sol señalaba 40,8 grados...

En el local de la Agrupación de Taberneros de Barcelona (Frenería, 1, pral.), el próximo jueves, día 31 de corriente...

En virtud de Junta general extraordinaria celebrada por la Agrupación de Taberneros de Barcelona...

Presidente, D. José Cramona; vicepresidente, D. Juan Marqués...

La señora habitante en la calle de Villarroel, núm. 125, terrado, 1.º, ha dado a luz tres hermosas criaturas...

LEGIA CONEJO

Organizado por el Foment Republicà Canadà de Sans tuvo lugar ayer un banquete Vegetariano...

Se levantaron a brindar en representación de la Sociedad Colonia Vegetariana, los señores Barbará y Elias...

La nueva Junta directiva del Gremio de Ebamistas de Barcelona con taller sin tienda, ha quedado constituida en la siguiente forma:

D. Juan Prats, presidente; D. Simón Bonjoch, vicepresidente; D. Ramón Montells, secretario...

La «Orquesta Muxias» de Sabadell, está contratada para tomar parte en las fiestas mayores de San Felú del Recó, Matadepera, Centelles...

Ayer mañana fué atropellado por un inspector de policía un ciudadano llamado Severino Zapata Sánchez...

Durante los días 7, 8, 9 y 10 de Septiembre celebrará su fiesta mayor el pintoresco pueblo de Guissona.

El Centro Industrial del Vendrell ha publicado unas hojas dando cuenta del estado sanitario de dicha villa...

El primer tren que salió ayer mañana por la línea de Villafraanca arrolló cerca de la fuente de Rubió...

El dueño del establecimiento de lampistería «La Ejectra» de la calle de la Diputación, núm. 178...

Dichos bonos los hemos repartido entre personas necesitadas, en nombre de las cuales agradecemos el envío.

En cuantos casos se necesite un tónico-constituyente poderoso hay que usar el Dinamógeno Saiz de Carlos...

Los vecinos de la pintoresca barriada de la Salud, apréstense en éste, como en anteriores años...

Nombrada a dicho efecto por el vecindario una comisión organizadora de las fiestas, uno de los individuos de ésta...

En breve se puntualizará el programa, en el cual podemos anticipar que figurarán sollemnes funciones religiosas...

Blandura encías, cúranse con Licor del Polo.

PARA EL ALCALDE.—Se nos dice que el local de la tenencia del distrito 8.º, donde está instalada la oficina de cédulas personales...

En el salón se amonesta el polvo. Pero es que no hay mozos de limpieza en aquella tenencia?

—En la carretera de Matanó, frente al número 266, existe una fuente pública de la que casi no mana agua.

Rogamos al señor alcalde que ordene una visita de inspección.

Hemos recibido los cuadernos 42 á 49 de la «Historia de la Revolución Francesa», que con tanto éxito publica la casa editorial Antonio Virgili en Comandita...

En el Dispensario de San Martín fué auxiliado Francisco Pou Marqués, de 26 años, domiciliado en la calle de Puigjaner, núm. 1, 1.º, 1.º, por presentar una herida penetrante en el hipocóndrio derecho...

El día 1.º de Septiembre próximo, á las once, tendrá efecto en la oficina del mercado de la Barceloneta, la subasta á la llana para la provisión de los puestos vacantes.

El presidente de la comisión municipal de Hacienda, señor Mir y Miró, ha marchado á Madrid por asuntos profesionales.

El empresario de las atracciones del Parque, ha comunicado á la Alcaldía, que suprimirá el carrusel, pidiendo permiso para instalar otras atracciones.

El concejal señor Pardo ha denunciado al alcalde que en mitad del Paseo de Gracia se ha instalado un limpia-botas, con el sólo permiso de un señor concejal de la mayoría del Consistorio.

El alcalde ha conferenciado con el representante del Banco Hispano-Colonial, señor Estruch, para arbitrar fondos al objeto de construir inmediatamente la Casa de Correos.

En la Casa de Socorro de la calle de Barbó fué auxiliado el niño de 13 años José Navalón, quien desde el terrado de su casa, Arco del Teatro, 30, había caído á un patio interior...

De la playa de Casa Antón, sitio denominado Marina de Sans, entre el Arsenal y el Viaducto, fué extraído el cadáver de un muchacho de 15 años, que pereció ahogado hallándose bañando.

Maritimas

Probablemente el martes, después de haber limpiado fondos en este dique, el vapor correo «Barcelona», subirá al mismo el vapor «Alcira», al que seguirá el «Vicente La Roda»...

—Ayer salieron, con arreglo á los respectivos itinerarios, los siguientes vapores: «Antonio Lázaro»; á las diez, para Bilbao y Escalón...

—Ayer se comunicó á las Comandancias de Marina del departamento de Cartagena, haber tomado posesión de la Comandancia general del Apostadero, don Julián García de la Vega y González Rodríguez.

—Ayer al mediodía fondó en este puerto, procedente de la América del Sur, el vapor correo italiano «Princesa Mafalda»...

—Ayer al mediodía fondó en este puerto, procedente de la América del Sur, el vapor correo italiano «Princesa Mafalda»...

Políticas

Los mártires de Odena y La Pobla. Cuatro palabras nada más, sobre este asunto. Nada más que cuatro palabras porque, al tratarlo, arrancan de la pluma los atributos que produce la indignación.

Se han apurado las súplicas y las peticiones. Y los amigos de la bella comarca igualadina, incansables, nos remiten cartas y escritos detallando nuevos abusos y continuados atropellos.

—Piden justicia! Justicia en este país, donde lo primero que debería hacerse es procesar á muchos que la administran!

Es vergonzoso para nuestro orgullo de catalanes, es denigrante que sea tolerada la existencia de un caciquismo tan eficientemente bestial como el que padecemos Igualada.

—Señores! No alardeemos de nuestra fiereza, de nuestra voluntad, de la energía de nuestra raza.

Somos pobres voluntarios, espíritus débiles, almas cobardes.

miráramos á los esclavos de aquella comarca. Se han publicado artículos, se han hecho visitas al gobernador, expedido telegramas al ministro, celebrado conferencias con Canalejas, etc., etc.

En una última carta, nos dicen de Odena: «Todo continúa de la misma manera; no se ha dado posesión á nuestros regidores. Pero lo bueno del caso es que ahora les pasan papeletas para el embargo de sus bienes por no haber satisfecho el cupo de consumos del año 1910 y lo que va de 1911»...

—Bueno; y harán lo que les venga en gana, que sobrado demostrado lo tienen. Harán lo que les venga en gana, si los de arriba no se deciden, en vez de suplicar, á exigir, llevando el asunto al Parlamento para exponer al desprecio de las gentes honradas la actuación repulsiva del caciquismo godonista.

Los resúmenes hechos sobre dicho asunto serán remitidos á los presidentes de las otras Diputaciones catalanas que forman la ponencia, á fin de redactar el correspondiente proyecto.

—Uno de estos días llegará á Barcelona, procedente de Mallorca y de regreso para Madrid, el ex-ministro conservador señor Sánchez Guerra.

—Ha salido para Madrid el diputado á Cortes, nuestro querido amigo D. Laureano Miró.

—Próximamente dará una conferencia en el Centro de Unión Federal de Palamos, el diputado á Cortes nuestro distinguido amigo D. Pedro Corominas.

En dicha población está organizándose una manifestación de protesta contra la subsistencia de la pena de muerte.

—Según noticias que tenemos, el señor Maurá permanecerá en Mallorca hasta últimos de Octubre, á no ser que sucesos políticos reclamen antes su presencia en Madrid.

Colonias escolares

Ayer mañana, de nueve á once, regresaron por la estación de Francia y por la estación del Norte los niños que forman las colonias escolares del Ayuntamiento.

Desde la estación se dirigieron al Palacio de Bellas Artes, donde fueron recibidos por los concejales señores Puig de Aspre y Morales Pareja.

La Banda Municipal y el órgano tocaron alegres composiciones. Los niños fueron obsequiados con pastas y vino.

—Han vuelto los niños á quienes la ciudad, generosa, costea residencia veraniega. Esta mañana se comunicaba á todos el alboroto de sus alegrías. Los niños referían, en charla encadenada, las mil incidencias de un mes de goce.

—Vuelven llenos de salud! Pero ahora perderán en la urbe parte de la adquirida y olvidarán en nuestras escuelas municipales la humana lección que recibieron de la Naturaleza.

En otros los países existen instituciones de enseñanza que disfrutan de vida vigorosa. Todos los Municipios atienden un servicio que, aun saliendo de su esfera, llena una necesidad imperiosa de la vida social.

En otras poblaciones del extranjero, hay que aclararlo así—los locales para escuelas reúnen condiciones higiénicas bien precisadas, tanto en conjunto como en los detalles.

En Barcelona el Ayuntamiento no posee locales construídos expresamente para escuela. El Municipio arrienda un piso; los niños no caben en aquellas salas sin ventilación, cerradas á la luz.

—Debe terminar esta vergüenza. Recordemos el admirable proyecto de presupuesto de Cultura que combatieron y destruyeron los radicales y los clericales, unidos para este fin, en su común deseo y conveniencia, de procurar la ignorancia de sus conciudadanos.

Pero debe acabarse con esto. Y es necesario que un movimiento de opinión obligue á los representantes de la ciudad á que resuelvan satisfactoriamente el problema cultural de nuestra querida Barcelona.

EL TEATRO DE LA NATURALEZA

Excursión á La Garriga

La fiesta artística que se prepara en La Garriga para inaugurar el próximo domingo el Teatro de la Naturaleza, resultará un espléndido acontecimiento. No se ha llevado nunca á cabo una obra dedicada al culto de la belleza, en que hayan puesto sus organizadores mayor fe, mayores entusiasmos y un más grande interés.

Ayer fueron invitados á una excursión á La Garriga para mostrarles el estado actual de los preparativos para la solemnidad próxima; los críticos y representantes de la prensa local.

En el tren de la una cincuenta y cinco salieron de Barcelona los expedicionarios, entre ellos Ignacio Iglesias, el ilustre autor de «Flora de cinglos».

del espectáculo, que exageraron sus amabilidades para con los periodistas barceloneses.

Recorrimos los pintorescos paseos y las instalaciones que se están terminando en los bosques donde ha de celebrarse el próximo domingo la fiesta. Los veraneantes de La Garriga son gente rumbosa y sobre todo gente práctica que no har economizados sacrificios. Se han arreglado los caminos y las carreteras, se ha ensanchado un sendero que atraviesa el bosque «la Chambronera»...

El Teatro de la Naturaleza se instala en el bosque de «Can Tarrés», un delicioso y admirable bosque de encinas, un paisaje encantador á lo Corot y que nos ha recordado en seguida los jugosos y poéticos paisajes de nuestro Gaiway.

Después de visitar el bosque donde se instalarán además Bars recorrieron los excursionistas los magníficos paseos, saludando entre otros ilustres personalidades á nuestro lidefonsu Sufiol y al ex alcalde de Barcelona señor Puig y Alfonso.

El señor Nualart invitó á todos los excursionistas á una merienda en su casa solitaria, una magnífica «casa pairal», con restos góticos, que lleva la fecha de 1500 y tiene el más severo y agradable carácter catalán.

Después de agasajar á los periodistas, el señor Nualart explicó á los reunidos el entusiasmo reinante entre la colonia de La Garriga por aquella fiesta de arte, las facilidades que habían hallado en todas partes, y agradeciendo á los periodistas barceloneses el apoyo que le habían prestado acudiendo á la invitación.

Explicó detalladamente el carácter y la significación de la fiesta que se celebrará el próximo domingo, relata las gestiones, todas coronadas por el éxito, que habían llevado á cabo. En todas partes, dijo, sólo he encontrado entusiastas amigos y colaboradores.

En nombre de los periodistas y por delegación de los mismos, en breves palabras nuestro compañero el redactor de La Vanguardia señor Rodríguez Codolá, auguró un éxito á Ignacio Iglesias y á los organizadores del espectáculo, agradeciendo la cordial y las finas atenciones del señor Nualart.

Terminó la agradable excursión al anochecer, regresando los periodistas á Barcelona, no sin maldecir al llegar á nuestra ciudad á la Compañía de ferrocarriles del Norte, que nos obligó á ir de pie en la plataforma de un coche, pues iba atestado de viajeros, sin que ni en Granollers ni en parte alguna se le hubiera ocurrido á nadie poner un vagón de más como era su obligación.

Terminó la agradable excursión al anochecer, regresando los periodistas á Barcelona, no sin maldecir al llegar á nuestra ciudad á la Compañía de ferrocarriles del Norte, que nos obligó á ir de pie en la plataforma de un coche, pues iba atestado de viajeros, sin que ni en Granollers ni en parte alguna se le hubiera ocurrido á nadie poner un vagón de más como era su obligación.

Las colonias escolares

Piera 24 de Agosto. Por la tarde del miércoles, 20 del actual, la colonia escolar de Barcelona, que reside en ésta, fué obsequiada por los señores D. Ramón y D. Joaquín Forcada, con una espléndida merienda en el «Mas dels Forcadas ó La Vençá».

Los niños cantaron algunas canciones y con vivas y aplausos correspondían á los muchos agasajos y pruebas de afecto que recibían de dichos señores y de sus familias.

Terminó la fiesta con la elevación de algunos globos grotescos, que causaron la hilaridad y alegría de todos.

Después de cantar otra vez, recibió cada niño, como recuerdo de la fiesta, un bonito estuche con neceser de escribir.

El miércoles 23, D. Dionisio Millán costeó de su peculio una excursión en ferrocarril á Capellades, con la correspondiente comida en la «Font Cuitosa», de dicha villa, comida suculenta y espléndida.

La Colonia Escolar salió de Piera en el tren de las ocho. Al llegar á Capellades visitó á las autoridades y á los maestros señores Ribot y Estapé, quienes acompañaron á la Colonia Escolar en la visita á varias fábricas de papel y por la población.

Después de comer, pasaron al café de «La Liga Industrial, Comercial y Agrícola», donde tomaron refrescos, y después de dar una vuelta por la villa, visitaron las prehistóricas cuevas del Capellá, que según objetos en ellas encontrados, datan de la Edad de Piedra.

Por fin regresaron, acompañados de dichos señores maestros, á la estación para tomar el tren de las cinco de la tarde, que deba conducirles al lugar de su residencia.

La Colonia Escolar quedó agradecida sinceramente á los señores D. Ramón Forcada, D. Joaquín Forcada y D. Dionisio Millán.

Papa el día 26 está invitada á una merienda por D. Ramón Sol, concejal de Barcelona y muy digno encargado de esta Colonia Escolar.—F. G.

visitó á las autoridades y á los maestros señores Ribot y Estapé, quienes acompañaron á la Colonia Escolar en la visita á varias fábricas de papel y por la población.

Después de comer, pasaron al café de «La Liga Industrial, Comercial y Agrícola», donde tomaron refrescos, y después de dar una vuelta por la villa, visitaron las prehistóricas cuevas del Capellá, que según objetos en ellas encontrados, datan de la Edad de Piedra.

Por fin regresaron, acompañados de dichos señores maestros, á la estación para tomar el tren de las cinco de la tarde, que deba conducirles al lugar de su residencia.

La Colonia Escolar quedó agradecida sinceramente á los señores D. Ramón Forcada, D. Joaquín Forcada y D. Dionisio Millán.

Papa el día 26 está invitada á una merienda por D. Ramón Sol, concejal de Barcelona y muy digno encargado de esta Colonia Escolar.—F. G.

El suceso de anoche

Los carlistas que fueron á Monistrol para celebrar un «aplech» jaimista regresaron anoche á esta capital en dos expediciones. La autoridad gubernativa había tomado grandes precauciones en los alrededores de la estación del Norte, plazaola del Arco de Triunfo y calles de Trafalgar, Cameros, Alta de San Pedro y Riera de San Juan. Paredes de guardias de seguridad montada y de infantería ocupaban los sitios estratégicos y una porción de agentes de vigilancia procuraban que no se formara ningún grupo en aquel trayecto.

La primera expedición llegó á las ocho y media.

La formaban buen número de carlistas llevando cuatro banderas. Los carlistas salieron de la estación formando un cortejo custodiado por numerosas fuerzas de policía, que á medida que aquél iba desfiliando se replegaban al entorno del mismo.

El cortejo, desde la estación del Norte se dirigió al Círculo Tradicionalista de la Riera de San Juan, sin incidentes, hasta que los que iban al final hubieron desembarcado en la calle Alta de San Pedro, contra los cuales, al parecer, apenas llegados frente la iglesia de San Francisco, les hicieron un disparo de arma de fuego, desde la esquina de la calle de la Virgen del Pilar.

Los jaimistas repelieron la agresión en igual forma, haciendo uso de sus pistolas, con las cuales hicieron seis disparos, asimismo como el primero, sin consecuencias para las personas.

La policía detuvo á dos carlistas, ocupando á uno de ellos un revólver y 24 cápsulas.

Después de tomarles declaración fueron puestos en libertad.

Las diez y media llegó en otro tren á la estación del Norte la segunda expedición. Las precauciones adoptadas por la autoridad gubernativa eran iguales que dos horas antes.

La segunda expedición, al llegar al Arco de Triunfo, se disolvió en tres grupos: uno que tomó por la calle del Bruch, dirigiéndose á Gracia; otro que por el Salú de San Juan se dirigió á la Barceloneta; y el tercero, por la calle de Trafalgar, se fué al Círculo de la Riera de San Juan. Cada grupo llevaba su correspondiente bandera.

Los grupos, custodiados por numerosas fuerzas de policía, llegaron á sus respectivos casinos sin incidentes.

En el tren que llegó la última expedición regresaron á esta capital el día 24 de policía señor Carbonell y los diez agentes que fueron á Monistrol con motivo del «aplech» jaimista.



DIARIO de los SPORTSMAN

Natación

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA. En el Club de Natación Barcelona han empezado los preparativos para hacer disputar el próximo domingo, 3 de Septiembre, el Campeonato de España, de velocidad y fondo, la prueba anual que obtiene tan franco éxito en nuestro puerto.

Este año la lucha será más interesante que en años anteriores por la circunstancia de presentarse mayor número de nadadores y de más valía. En el próximo Martes Deportivo adelantaremos algunos juicios sobre los tritones que se disputarán el Campeonato nacional.

El gobernador civil, D. Manuel Portela, fué invitado ayer por el señor Middelman para asistir á la gran prueba del día 3 y ha aceptado gustosísimo la invitación.

Sociales

Memorándum

La Sociedad La Alianza de Camareros de Barcelona, convoca á sus asociados para la reunión general ordinaria que tendrá lugar el martes próximo, 29 del corriente, á las once de la noche, para tratar asuntos de gran interés para la clase.

Baños de mar y excursiones Playas de Bretaña

Billetes de ida y vuelta colectivos de familia en 1.ª, 2.ª y 3.ª clases. Billetes de ida y vuelta individuales, expedición en todas las estaciones de la Red. Del jueves que antecede al domingo de Ramos, valederos por 33 días con facultad de prórroga, reducciones que pueden ir según el recorrido al 40 por 100 en 1.ª clase, 35 por 100 en 2.ª clase y 30 por 100 en 3.ª clase. Billetes especiales de excursión á las Playas de Bretaña con itinerario trazado de antemano, permitiendo visitar Le Croisic, Guérande, St.-Nazaire, Savenay, Questembert, Ploërmel, Vannes, Auray, Pontivy, Quiberon, Le Palais (Belle-Ile-en-Mer), Lorient, Quimperlé, Rospenden, Concarneau, Quimper, Douarnenez, Pont-l'Abbé, Châteaulin, expedición del 1.º de mayo al 31 de octubre; valedes 30 días con facultad de prórroga. Precios: 45 francos en 1.ª clase; 36 francos en 2.ª clase. El viaje puede empezarse en cualquier punto situado en el recorrido. Tarifas de libre circulación, individuales y de familia á la salida de todas las estaciones de la Red, para las líneas que sirven las playas Sud de Bretaña, en 1.ª y 2.ª clases. Expedición del jueves que precede el domingo de Ramos al 31 de octubre, valederos por 33 días, con facultad de prórroga. Reducción del 10 al 50 por 100, según sea el número de personas de la familia. Nota.—Para más informes: consúltese el «Livret-Guide Officiel» de la Compañía de Orleans que se remite franco contra el envío de francos 0,50 á la «Administration Centrale du Chemin de Fer d'Orléans, Bureau du Trafic Voyageurs, 1, Place Valhubert, Paris. (XIII ar.).

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Cataluña-España y Extranjero

Madrid 27, a las 21

La Gaceta.
La Gaceta publica una real orden circular a los gobernadores ampliando el plazo para la información que determina la real orden de 12 de Junio último referente a la ley de casas baratas.

El próximo Consejo de ministros.
Según cree el ministro de la Gobernación, parece seguro que la próxima reunión de los ministros en Consejo presidido por el rey se celebrará en Madrid, no habiéndose aun fijado la fecha, pues esto lo hará el monarca, que vendrá acompañado del presidente del Consejo.

Porque que todos los ministros tienen muchos expedientes preparados para ser despachados en dicho Consejo, especialmente el de Hacienda que llevará entre otros uno acerca de la situación de los fondos.

El inspector general de Sanidad.
Según noticias recibidas en Gobierno de Vendrell y Fierro, ha llegado allí el inspector general de Sanidad Interior, doctor Bojarrán.

Este aun no ha podido comunicar nada nuevo, por estar estudiando aun los casos.

Conferencia.
En Carabanchel, en el Círculo de Recreo, ha pronunciado esta tarde una conferencia el distinguido periodista Agustín Mitiguet, sobre casas baratas para obreros.

Ha puesto de relieve la penuria con que viven los obreros, teniendo que pagar cuatro y cinco duros de alquiler.

Hay que hacer algo, llegando si es preciso a la expropiación de las casas que no se hallan en condiciones de ser utilizadas.

También ha defendido a la clase media, que es la que toca más de cerca las consecuencias de la lucha del capital y el trabajo.

El cólera.
Según noticias recibidas de Túnez han ocurrido 5 nuevos casos de cólera, con 3 defunciones, habiéndose estacionado la epidemia en la capital, si bien en el barrio judío se extiende considerablemente.

La trata de blancas.
Según un telegrama oficial de Pontevedra, facilitado en el ministerio de Estado, ha llegado a aquel puerto, en el vapor "Asturias", procedente de la Argentina, un individuo llamado Llano Senario, que traía una joven menor.

A petición del cónsul de la Argentina, ha sido detenido apenas de embarco, así como la joven acompañante.

Un mitin.
Telegramas oficiales recibidos en Gobernación dicen que en Bilbao se ha celebrado un mitin contra las compañías de tranvías, por tener personal tan poco apto que no evita las desgracias que diariamente ocurren.

En Sestao se ha celebrado otro mitin, pero éste con carácter socialista.

Madrid 28, a las 1

Los enfermos de Riera no presentan síntomas de cólera.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un despacho oficial dando cuenta de la llegada del doctor Bejarano a Tarragona y su salida para Riera.

El ministro de la Gobernación conferenció telefónicamente con el doctor Bejarano esta tarde.

Dice el inspector general de Sanidad de Riera, que ha visitado uno por uno los 18 enfermos que existen en dicha localidad, y, examinados detenidamente, puede asegurarse que no presentan síntomas de cólera; ni que permitan calificar de tal la enfermedad que sufren.

El doctor Bejarano ha dictado medidas higiénicas, ha repartido donativos y ha logrado levantar el espíritu del vecindario que estaba algo deprimido.

Como tuviese noticia de que en un pueblecito inmediato, aguas abajo, se había presentado un caso de fiebre tifoidea, ordenó una visita de inspección y un análisis minucioso de las aguas, por si estuvieran contaminadas y fueran la causa del contagio.

La cuestión internacional.
Las impresiones que tiene el señor Barroso respecto a la cuestión internacional, son bastante optimistas.

Entiende que un arreglo favorable no se hará esperar entre Francia y Alemania y posteriormente entre las dos indicadas potencias con las demás interesadas en Marruecos.

Prueba de ello—dice el señor Barroso—es que continúan diariamente en San Sebastián las conferencias muy amistosas con todos los diplomáticos y que ayer mismo tuvo el ministro de Estado una con el embajador de Francia.

Yo entiendo muy poco de estas cuestiones, pero si no reinasen corrientes de armonía seguramente que los embajadores no estarían en tan íntima comunicación.

El ministro de la Guerra.
Ha suspendido el viaje que tenía proyectado emprender esta noche, para pasar con su familia el día de su santo en Hendaya, el ministro de la Guerra, por creer necesaria su presencia en Madrid, debido a los sucesos ocurridos en Melilla.

El ministro de Hacienda.
El ministro de Hacienda ha pasado el día en Galapagar al lado de su familia.

Mitines.
Hoy se han celebrado en Madrid varios mitines, uno en el teatro Barberi, organizado por la Sociedad de Albañiles "El Trabajo".

El asunto más importante era la liquidación de cuentas de la huelga pasada.

La gestión de los que intervinieron en la pasada huelga fué violentamente discutida, originándose vivos incidentes por las frases de grueso calibre que algunos lanzaron contra la Junta directiva.

El escándalo llegó a ser en algunos momentos ensordecedor, teniendo varias veces que intervenir el delegado de la autoridad.

El mitin terminó entre grandes protestas por las polémicas personales.

Los pintores han celebrado un mitin para dar cuenta de la marcha de la huelga por el «lock-out» que sostienen los patronos.

La Juventud Socialista se ha reunido en la Casa del Pueblo para protestar de la prisión de los que hablaron contra la guerra en el mitin celebrado en Jai-Alai.

Pablo Iglesias arremetió contra Canalejas, comparando su política con la del señor Mauria.

Otros oradores pronunciaron también violentos discursos contra el Gobierno.

La situación sanitaria en Riera.—La pena de muerte.
Madrid 28, a las 1,55.

El señor Barroso ampliando los informes de la gestión del doctor Bejarano en Riera, dice que el inspector sólo ha encontrado en enfermedad sospechosa y graves una mujer de 40 años y un joven de 20, pero sin presentar los caracteres sintomáticos coleriformes.

Comentando la manifestación de Barcelona contra la pena de muerte, ha dicho que creaba una falta de oportunidad, pues durante el mando de Canalejas se han impuesto 52 penas de muerte, ejecutándose sólo las sentencias militares.

Una conmemoración.
Pontevedra.—En la procesión cívica verificada para conmemorar la batalla de Puente Sanpayo, concurren 6,000 personas, seis bandas de música y bote numerosos.

Presidió la comitiva el señor Montero Rios. Después de oír misa se procedió a la inauguración del monumento conmemorativo levantado en los jardines de la Alameda.

El señor Montero Rios pronunció un breve discurso, terminando con vivas a España y a Galicia. A continuación el señor Vincenti dirigió algunas palabras a la muchedumbre.

El señor Montero Rios telegrafió al ministro de la Gobernación dándole cuenta del acto y diciéndole que había sido gran honor para él representar al Gobierno.

De provincias.
Donostiarra.
San Sebastián.—El jefe del Gobierno ha pasado gran parte de la mañana trabajando y recibió después varias visitas, entre ellas la del embajador de Italia, con el cual almorzó.

A la hora de costumbre recibió el señor Canalejas a los periodistas y les dijo que no había tenido noticias del doctor Bejarano.

Habiendo después del asunto del día 6 sea, de los recientes sucesos de Melilla, dijo el jefe del Gobierno que ha leído telegramas oficiales y particulares y ha podido observar que se han exagerado mucho y abultado los sucesos en los informes particulares.

Anoche y hoy he recibido telegramas del ministro de la Guerra trasladándose los oficiales de Melilla, y en ellos no se da a los episodios la importancia que se les atribuye.

Es cierto que en los montes calcáneos se han encendido hogueras de mayor intensidad que en los días anteriores, sin que haya agitación ni efervescencia.

Eso ya lo suponíamos nosotros, pues los moros, al terminar la recolección, se sienten farucos.

Creo, no obstante, que todo acabará bien, pues hoy por hoy no se ve peligro alguno. Sin embargo, se han enviado fuerzas a las orillas y a aquellas posiciones extremas del río Quer.

Algunos periódicos anuncian que tenemos interés en ocultar y que mutilamos los desechos.

El día que vayamos al Congreso y se trate de la cuestión del «Numanca», yo mismo entregaré todos los telegramas cruzados. Nosotros no hemos ocultado nada.

Sólo estamos preocupados ante la eventualidad de algunos días de jaleo.

De Bilbao ha tenido noticias diciendo que D. Alfonso regresará esta noche.

Cuando venga le informaré detalladamente de lo ocurrido en Melilla.

Anoche conferenciamos telefónicamente preguntándonos qué ocurría y si era cierto que se habían mutilado los telegramas. Le dije la verdad de lo ocurrido.

El ministro de Hacienda me pidió adelantara la fecha de celebración del Consejo.

Primamente pensé celebrarlo en San Sebastián los días 1 ó 2 de Septiembre, ó en Madrid los días 3 ó 4. Ahora ha resuelto celebrarlo en Madrid del 30 al día 1, pues Rodríguez desea que verifique dentro del mes actual, para tratar del movimiento de fondos.

En este último caso marcharíamos con D. Alfonso a Madrid.

Si hubiera alguna complicación me quedaría en Madrid y continuaría las gestiones el señor García Prieto, pero si como espero, sólo se trata de una falsa alarma, acompañaré a D. Alfonso ó me quedaré aquí hasta el 10 ó 12 de Septiembre.

De todos modos tengo que consultar con D. Alfonso.

En el resto de España no ocurre novedad alguna.

Lo de Pontevedra sigue su curso, y en cuanto al Ayuntamiento de Vigo no ha vuelto a ejercer sus funciones.

Urzúa me ha dirigido una carta manifestándome que excita a la concordia y a la paz.

El sultán Muley Hafid ha concedido al señor Pérez Caballero la gran cruz de la orden serafina.

El Mocrí está ayer en la embajada de España en París para comunicárselo personalmente.

García Prieto ha recibido a los periodistas con algunas manifestaciones idénticas a las que transmitió Canalejas.

Es probable que en Consejo se trate además de los asuntos internacionales, de cuestión económica, y es muy posible se trate de reforzar el ejército de Melilla supliendo las bajas producidas por los licenciamientos y también en previsión de acontecimientos que pudieran quebrantar nuestro prestigio en Marruecos.

Se asegura por algunos personajes políticos de la situación, que las Cortes no se reanudarán hasta últimos de Noviembre.

La intervención de España y Francia en Marruecos.
Desde Madrid

Madrid 27, a las 18.

Ninguna nueva noticia se ha recibido hoy de Melilla referente al incidente último.

Sólo se sabe que anoche se vieron muchas hogueras al otro lado del río Quer y se notaba bastante movimiento entre aquellas cabilas.

Nuestras tropas continúan preparadas, habiendo sido tomadas todas las medidas de precaución para evitar nuevos y desagradables incidentes.

La situación se considera muy grave.

Madrid 27, a las 22.

En el ministerio de la Guerra nos han facilitado el siguiente telegrama oficial: Capitán general de Melilla al ministro de la Guerra:

Confidante El Brell dice que los promotores agresivos del día 24 pertenecen a fracción Maugel de Benisid, unidos a algunos de Beniansan y M'Talsa.

Desde ayer indígenas de Tenien se reúnen en la harka de Beniansan.

Los M'Talsa y parte de Benibuyais lo efectúan en Silitin de la cabilia del Rif oriental y valle Quert.

Respecto movimiento harka dicen que ésta tendrá por base acción del valle Quert, siendo convocada por Myhan y Hareehamar.

El movimiento comercial se ha interrumpido en M'Talsa y Beniansan.

Comandante militar Alhucemas manifiesta que cabilas Rif oriental, presididas por

Mohamed Amnas y Hast y M'Talsa han acordado ponerse de parte de los franceses, facilitando la acción de éstos, por serles más beneficioso.

Durante la noche pasada han aumentado considerablemente las hogueras por la región de Benibuyais y M'Talsa, donde se hallan ya Myhan y Hareehamar, que parece han aprovechado la desunión que hay entre ellos y la enemiga consiguiente de varios de ellos se unen a los que han cometido el atentado, pareciendo que tratan de formar una harka.

Los ministros de la Guerra y Gobernación cambiaron esta tarde impresiones sobre el telegrama oficial, al que se concede mucha importancia.

En los comentarios que en los círculos se han hecho se consideraba que la situación era muy grave, no sólo por la escaramuza del Rif, sino porque las negociaciones de Francia y Alemania van por buen camino y se ignora cuál será la actitud de España en el imperio mogrebino si Francia, vulnerando el acta de Algeciras, recaba en Marruecos una ilimitada libertad de acción.

Portugal.
Constitución del Senado.

Lisboa 27, a las 2'25.

Se ha constituido el Senado, habiendo sido elegido presidente el señor Bramcamp, que lo era de las Constituyentes.

El senador Fonseca ha propuesto que se retiren los bustos de los senadores monárquicos y en su lugar se coloquen otros de republicanos ilustres.—Negreiros.

Francia ha reconocido oficialmente la República portuguesa.

Lisboa 27, a las 12'20.

M. Doucet, embajador de Francia, ha notificado al Gobierno portugués que el de la República francesa reconoce oficialmente la República portuguesa.—Negreiros.

Japón.
La crisis ministerial.

Paris 28, a las 10'25.—Toledo.

La caída del Gabinete conservador presidido por el general Katsura, ha sido recibida con gran entusiasmo. Sólo por gozar de la confianza del Mikasa continuaba en el poder Katsura, pues éste no tenía mayoría en el Parlamento, teniendo en cambio el marqués Saionji, jefe de la izquierda democrática, que había agrupado a todos los elementos liberales.

La ejecución del doctor Kotoku, su mujer y doce de sus compañeros, fué la causa de que se hiciera una recepción muy fría a Togo y a Negi en Londres.

CRONICA REGIONAL.
GERONA

PALAFRUGELL.—El domingo pasado celebró su fiesta mayor la aristocrática playa del Canadell. El jolgorio fué grande: hubo diversiones a gran escala, desde la misa cantada hasta la carrera de sacos y la caza y gran castillo de fuegos artificiales sin repetición; traca valenciana, más ruidosa, si cabe, que en la propia Valencia; las obligatorias sardanas y baile nocturno con poca luz. La orquesta «La Principal» de nuestra villa tocó con su maestría habitual; continúe en sus progresos y alcanzará nuevos laureos y lucros dineros.

Hemos recibido el álbum «Memorias» del segundo Congreso esperantista de esta provincia. La parte literaria es original de D. Francisco Sagrera Sendra y ha sido traducida al esperanto por don Pedro Real. Ilustra el texto un gran vistoso álbum y un plano de Palafrugell y varias vistas parciales. Este álbum ha sido patentemente tirado en los talleres de don Pedro Ribas de esta villa.

El miércoles pasado debía tener lugar en este juzgado, el juicio contra la madre é hija que atropellaron a una vecina de la calle de la Lanza, pero fué suspendido y señalado nuevamente para mañana sábado.

Mientras tanto continúa a diario el abuso en la calle de esas dos mujeres por sus compañeras de trabajo y muchas otras gentes que a ellas se agregan. Comprenderemos que al primer día, al enterarse de los detalles del atropello, un movimiento de indignación, natural en el corazón humano, produjese la manifestación de desagrado contra esas mujeres; pero convertirlo en diversión diaria, que también significa atropello, es una crueldad censurable que es necesario cese para el buen nombre de nuestra villa. Para castigar están los Tribunales, y finalmente siempre queda el desprecio como último recurso.

El miércoles hubo su poco de alarma en la calle de San José por haber caído un niño llamado Ernesto Mascort, en un lavadero lleno de agua, en la cual quería hacer navegar un barquito de su fabricación. Afortunadamente acudió a tiempo un muchacho de 14 ó 15 años que ag-

trando al otro por el pie, lo sacó del agua antes de que sobreviniese la asfixia. Un remojón y un susto de órdago esto fué todo.

—Para el día 3 de Septiembre está convocada una junta general de socios del Ateneo Palafrugellense, con objeto de reformar el Reglamento de dicha Sociedad, es lo que hace referencia al objeto que se propone.

—Hemos oído a muchos campesinos que se lamentan de la mala calidad de las coqueas de hogao. Las patatas su pudren y las judías se carbonizan; todos temen que el invierno ha de ser malo para ellos porque no podrán aderezar los productos de su trabajo.

25 de Agosto.

Ultima hora

U. F. N. R. ELECCION DE JUNTA MUNICIPAL

Ayer se verificaron las elecciones para designar a los que deberán formar parte de la Junta Municipal de Unión Federal de Barcelona.

Dos eran las candidaturas que luchaban, resultando elegidos individuos de ambas.

Formarán la nueva Junta Municipal los señores siguientes:

- D. Pedro Corominas.
- D. Ramón Roig Armentol.
- D. Francisco Layret.
- D. Conrado Roura.
- D. Manuel Mer y Góel.
- D. Trinidad Monegal.
- D. Joaquín Lluhi y Rissach.
- D. Juan Esteve Catalina.
- D. Luis Company.
- D. Teodoro Planas.
- D. Baldomero Tosa Xiberta.
- D. José María Mallofá.
- D. Agustín Nogué.
- D. Eusebio Sala.

Delegación de distrito: Del I.—D. Baldomero Ramonada. Del II.—D. José Quer. Del III.—D. Jaime Moya. Del IV.—D. Antonio Jufiá.

Del V.—D. Ricardo Cantalloch. Del VI.—D. Victoriano Bisbal. Del VII.—D. Juan Muntañer. Del VIII.—D. José Borrell. Del IX.—D. Sebastián Socá. Del X.—D. Salvador Lapuerta.

Obtuvieron una votación muy aproximada a la de los candidatos triunfantes, D. Emilio Jay, D. Dionisio Millán, D. José Roca y Roca, D. Francisco Puigpuig, D. Jaime Vilalta, don Santiago Gubern, D. Emilio Guillel, D. Manuel Rius y D. Juan Balcells de la candidatura general de Barcelona, y de las de delegación de distrito, D. Enrique Quirós, D. Pedro Moreno, D. Ramón Costal, D. Juan Arnal, D. Manuel Sivit, D. Antonio Ferrando y D. José Llens.

TOROS



En la Plaza Antigua

Seis toros de Bernabé Cobaleda (antes Carriguí). Matadores: Gordillo y Punteret.

...Y la Empresa, sin dudar para «desengrasar» de las «gritantes» novilladas que hemos sufrido, adquirió seis astados de la acreditada ganadería «n.º 810 temporales», Carriguí, y contrató dos matadores sin acreditar todavía, para que los esoqueasen.

En la plaza había una buena entrada en la sombra y floja en el sol.

Y antes de empezar, diré: tocó la orquesta, «Puritá», una pieza muy bonita del señor Xalabard, que fué aplaudida. Salieron los nenes y volvió a tocar la orquesta el pasodoble «Bambalá».

—Sí, ¿eh?
Otra pieza muy bonita de Xalabard... Después... después ya no sé lo que tocaron, porque comenzaron a chillar, a distraerme y no me puse en situación hasta que dieron suelta al

acué a quien hubiera deseado salvar, no quiso sin embargo, abandonar el campo de batalla, sin dar una nueva prueba de su valentía.

Para franquear el círculo en que se hallaba encerrado, se encogió como los tigres cuando van a saltar, y cayó con la fuerza de una bala sobre Folaivil y Malvenu que le cubrían el paso, haciéndoles caer el uno contra el otro sobre el parapeto del río y corrió hacia el cerro de los Santurrones.

Allí, amenazando con los puños cerrados al que había organizado la emboscada, le gritó:

—¡Quién quiera que seas, asesino, tú máscara no podrá salvarte! ¡Conozco tu voz; tú eres el cobarde bandido que yo he castigado una vez en Blesnac! ¡Ya nos veremos! ¡Acuérdate de Artagnan! ¡El padre te hubiera matado aquí y si el hijo aplaza la venganza, es para hacerla más terrible cuando llegue a la hora.

—Y en cuanto a vosotros, viles cómplices de ese infame—añadió lanzando la llama de sus miradas sobre los dos espadachines—procurad no hallaros frente a mí; pues a fe de Artagnan que os aplastaré como se aplasta una babosa.

—¡A él! ¡A él! ¡Detener a ese pequeño demonio!—rugió el enmascarado viendo desaparecer tras la esquina de la calle. Pero los dos acólitos no se movieron, estaban encantados.

—¡Ah! ¡el bojarán! ¡Qué puño!—dijo

—¿Qué habláis de sufrimientos?—exclamó Ablincourt, pasándose la mano por la frente como si recordara de repente algo— ¡Noble sin honor y granuja sin alma! ¡Podéis seguir, enmascarado, pero yo sé de alguien que os conoce: el marqués de Castel de Rios.

Al pronunciar este nombre, el enmascarado atajó su voz con una imprecación, y continuó:

—¿Qué importa que sepáis quién soy! Lo importante es que oigáis mi historia hasta el fin. Continúa:

Yo iba a hacerme presentar al duque Hernando de Sandoval y Palomas, padre de la inolvidable belleza: iba a darle cuenta de mis proyectos de matrimonio que aquel grande de España hubiera aceptado, lo supe después, cuando la que yo podía casi considerar como mi novia, fué robada por el conde de Ablincourt. ¡Ah! ¡Aquel día juré vengarme. Revolví cielo y tierra para descubrirlo. On vintistes a París; yo os seguí. Aquí perdí la pista. ¡Bien guardabáis vuestro tesoro! Pero gracias a mis pesquisas ya sé cómo he dado con vuestro escondite.

—Y ahora?...—dijo el conde con la voz ahogada por la cólera y la indignación.

—Ahora, caballero, yo podría hacerlos arrestar, pues os halláis proscrios; podría arrestarlos yo mismo porque tengo poderes para hacerlo, y entregarlos en manos de monsieur Louvois, el cual se alegrará mucho de veros para enviarlos al Parlamento ante el gran Canciller. Prefiriendo me

hombre honrado—gritó este último—. La partida es igual!

Se cruzaron las espadas con una rapidez y una fuerza que les hacía arrojar chispas.

El enmascarado seguía las peripecias del combate, procurando colocarse a espaldas del conde; pero éste que lo adivinaba, ponía toda su ciencia no sólo en defenderse, sino en mantener a raya a sus tres agresores.

Aunque era un hábil tirador, perdía, sin embargo, un poco de sangre fría, ante la firme y terrible actitud de los dos espada-chines que eran maestros consumados en este arte.

Folaivil y Malvenu confiados en su profundo conocimiento de las armas, procedían de una manera tan particular, que el atacado sin poder tomar la ofensiva tenía justamente el tiempo preciso de parar los golpes que aparentaban dirigirse furiosamente.

El enmascarado, no adivinando el juego de los dos brilonos, se congratulaba de haber sabido escoger dos amantes tan hábiles y determinados.

Desesperando de vencer, y sintiendo agotarse sus fuerzas, el conde lanzó a la casualidad estas palabras que retumbaron como un eco fúnebre en el silencio de la noche:

—¡A mí! ¡Auxilio!

—¡Por Cristo! ¡¡¡¡Quédame firme! Allí va! Un ruido de maderal que se rompe se dejó oír hacia la casa de Planchet, y un

hombra, que pareció a los tres asaltantes la figura de un mano enorme, se descolgó a lo largo del archedo que sostenía la parra.

Un momento después el conde de Ablincourt no estaba solo; más ó diablo, él tenía a su lado un hombre pequeño que se revolvió a las mil maravillas.

—¿Quién es este y de dónde sale?—gritó el enmascarado lleno de cólera.

—De dónde sale?—replicó el recién llegado.— ¡Del mesón de enfrente, desde donde he presenciado vuestra infamia! ¿Qué quién soy?... El hijo de Artagnan para serviros. ¡Vive Dios! ¡Tomad, canallas!

Estas palabras habían sido dichas entre el chocar de las espadas.

—El hijo de Artagnan?—masculló entre dientes el jefe de los bandidos—. Si es el caballero Jorge, mi antagonista de Blesnac, es menester que el maldito zagal me pague aquí su deuda.

El combate continuó con tanto más empujamiento cuanto los asaltados temían que su generosidad les fuera funesta.

—Gracias, amigo mío—dijo el conde mientras atacaba—. Si escapo con vida de manos de estos miserables contad con mi eterno reconocimiento.

—Defendedos primero; ya me daréis las gracias.

Atacados vigorosamente Folaivil y Malvenu, por una nueva táctica, empezaron a perder el terreno. El conde imitando a

Primero «Marroquina», núm. 88, colorado, cortito de agujas. Salió contrario. Gordito dió unos lances y una rebolera de celo clemente; luego unos chic tazos para fijar. El torero, con poco gas, se dejó hacer chicha cuatro veces volviendo el cutis y poniendo de manifiesto su mansedumbre. La lidia muy propia de Manilleu. Negret cuarteó un buen par y en su turno, medio en el solabán o, como quien tiene prisa. Ribera puro los palitos desigualmente (Pitos). Gordito, de azul y oro, brindó y se encontró con que la «chota» le tomó bien el trazo al principio. José consintió mucho por bajo, por quedarse con «Marroquina», que se le iba después y Metrala cambió el bicho de terrenos, para refrescar. Carmona siguió pasando bien, para hacer humillar y atizó candela con un sablazo... por ísele la mano. Siguió el hombre, dando uno bueno, por alto, perdiendo el trazo y pinchó nuevamente, yéndose del mundo. Comenzaron las protestas. Media tendida, sin meterse, con tendencias; otra volviendo el físico, también tendida, un intento, otro, otro... Y el público protestaba, protestaba y sonreía; y al Gordito, ¡qué de cosas, qué de cosas le decían! El buey se echó. Silba de las que hacen mella á todo ser pandonoso. Segundo «Poca-ropa», núm. 32, colorado y descarado de pitones. Punteret lanceó, se arrojó y se embarulló. Frontana y Rubito, perdieron el cu...tis corriendo. El «Poca-ropa» demostró su poca vergüenza, huyendo de todos los contrarios que en el ruedo había, para su tormento. El bicho, por pura fórmula, saliendo suelto y tapándole la salida, se dejó acariciar tres veces, apretando y lamentando en la última. Hubo tres caídas y se perdieron dos ejamistas, según me comunicaron de la cuadrá. Rubito de Zaragoza, puso cuarteando un par en la tripa. ¡Ohhh! Frontana cuarteó un buen par. ¡Ooo... lé y el de Zaragoza: otro, písimo. ¡Ho...stia! El bicho, se pasó el tercio, huyendo y buscando el abrigo de las tablas. Punteret, de celeste y oro, después del brindis, pasó á cumplimentar al navarro que se había frente los toriles. El muchacho sufrió una colada aparatosa, y comprendiendo que el bicho no estaba para

adornos, en cuanto igualó, en ró de largo, se enardecó en el camino y sacudió una estocada hasta las uñas, un poco trasera, saliendo perseguido de cerca hasta los tableros. El toro, á los breves instantes, dobló, y batimos palmas á Juanito. Que esta vez estuvo el hombre demostrando habilidad, porque el toro se traía, pero mucho que matar... Tercero «Capitán», núm. 71, castaño, sucio, alto y recogido de aquello. Gordito le dió las buenas tardes. Se echó el capote á la espalda y el «Capitán» abandonó el puesto. ¡Zis-zas, capote por aquí! ¡Zis-zas, capote por allá! La gente, silba que silba, que silbarás. El bichejo, tarde. Punteret se vió apurado en varias ocasiones y Carmona se reservaba sin duda esperando tiempos mejores. Sarasa, qué novillejos. Sarasa, qué picadoras. ¡Sarasa, qué corriditas! y qué cuadrillas y matadores. ¡Qué desbarajuste y qué desconocimiento de lo que son toros navarros. Varas, cuatro; vuelcos, dos; arres, dos. Lío uno, fenomenal, indescriptible... Ribera dejó un par abierto. Metrala sesgó en los tercios otro trasero, y terminaron Mariano Tomás con par y medio, aprovechando. Palmas á la ele y la i. El señor Carmona, en una arrancada, se vió á dos dedos del hule, perdiendo el trazo y sufriendo una colada aparatosa de la que se libró con mucha vista. Al hilo de las tablas y buscando la salida, señaló un pinchazo; en la propia forma, dejó otro, saltando el esto, que al tendido y lastimando á un espectador. El toro, incierto y revoltosillo, acudía á todas partes, y José, alargando el brazo volvió á señalar una sangría sin ganas de meterse en el terreno de la verdad. En sablazo ladeado, dado con habilidad, un intento de descibello sin resultados positivos y una estocada hasta las bolas, entrando mejor que las veces anteriores, acabaron la sesión. Mientras regaban el ruedo silbaron al matador. —¿Y usted, qué hacía, compadre? —Yo, fumaba. —Ya es mejor... Cuarto «Escalero», núm. 53, con capa negra, listada, y fino de defensas.

Punteret dió unas buenas verónicas, parando mucho y aplaudiéndole poco. El bicho comenzó á narse. Con poder, pero sin bravura, tomó el coraudo cinco puyazos, haciendo caer dos «vegadas» y asesinando un palitao. Gordito arrancó la divisa. Punteret se adornó con el capote y el toro se quedaba que era una bendición... Frontana, de buena gana, puso un par muy igualito; y le aplaudieron poquito á Frontana. Vilches dejó un palo suelto y sufrió un golpe en la faz. Luis silbó en falso por derrotar la fiera y acabó el tercio colocando los palos delanterillos. Punteret brindó á los del sol y comenzó con uno ayudado bueno, otro rodilla en tierra, aprovechando la salida natural del toro hacia las tablas. Y continuó librándose con uno forzado de pecho. Entrando de largo, para que descubriese el sitio de la muerte, pinchó en hueso, de primeras. El resto de la faena, fué más embarullado. Cogió una corta perpendicular, saliendo dando traspiés. Metralita sacó el estoque. Juanito, en las tablas, atacó nuevamente, rodando por la arena, logrando otra media. Nueva sangría, quedándose el bicho, como en todas las acometidas, y descabelló á la primera intenciona. Palmas y pitos. Comenzó bien la faena, luego terminó tal cual... —¿Fué buena? —Si no fué buena, lo que es mal, no estuvo mal... Quinto «Minutero», núm. 57, colorado, gordo, bien puesto. De salida armó una zapatriesta de mil diablos, dando un vuelco á un gendarme, destripando el arve y llevándose de cabeza á todas las huestes coletadas. «Quina olla» Gordito dió unos lances con mucha salsa. ¡Ya era hora! Después fué alcanzado por el muslo y entretanto en el ruedo reinaba un desconcierto y una «pavura de caí Deus». «Minutero» cumplió bien en varas, admitiendo las tres primeras con voluntad y flojeando en las dos últimas. Apuntillaron otro caballo. Metrala y Negret colocaron tres pares al cuarteo y uno á la media vuelta, superiores de verdad. Gordito brindó al público en general, y desde lo medios y cojeando, hizo una faena de cerca, por bajo, pisando el terreno del toro, teniendo que enmendarse en cada pase, de puro bravo, y entrando bien, cogió una gran estocada, salien-

do empujado por su víctima, que fué la que me, or llegó á la muerte. Ovación. Y esta vez mereció el Gordito el aplauso general, porque bregó como bueno y mató como el que más. —¿Cómo opina usted, compadre? —¿Como se debe opinar! Sexto «Sirviente», núm. 37, colorado, recogido y alto de herramientas. Ceclilo, en tres tiempos, dió unos buenos lances, aguantando mucho en los dos primeros. El «Sirviente» cumplió como una «raspa de cuarenta reales al mes», dejándose pinchar en cinco ocasiones, dando un cosquis y rompiendo otros servicios, vulgo caballos. Vilches y Rublo parearon pronto y mal. El Punteret acabó la corrida después de un buen trasteo, de una estocada perpendicular, acertando al quinto intento. Y hasta la otra, señores. *Dolres* Valladolid 27, á las 21,35.—Niños valencianos Majito y Andrestio, superiores toreando y matando. Se les concedieron tres orejas.—José. Espectáculos TEATRO NOVEDADES.—Ultimas funciones de la tournée artística, WATRY Hoy lunes, notable y sensacional espectáculo. BENEFICIO del sin rival ilusionista. CAJ. CESARE WATRY En obsequio del público el beneficiado presentará el increíble y discutido Baúl misterioso Lo imposible rendido á lo posible por Watry. La decapitación natural de un hombre vivo Se suplica á los Sres. doctores y estudiantes suban á escena para asistir á este increíble experimento y tocar con sus propias manos al hombre decapitado y su cabeza en un plato con su propia sangre. Watry y sus diabluras. Mme. Delia y Bosco. Miss May y C. Las fuentes coloradas.

TEATRO COMICO—El más fresco y cómodo. Función Ortiz de Zárate Hoy lunes, tarde, á las 5, gran matinee de media. Entrada 30 céntimos; 1.ª (3 actos) «La comediante», creación de Ortiz de Zárate. Noche á las 9 y media, función entera, entrada 45 céntimos, programa magnífico: 1.ª (3 actos) «El conde de Luxemburgo»; el señor Ortiz de Zárate en obsequio al público cantará la preciosa romanza de la obra original titulada «Del guante»; (2 actos) «Gente menuda». BOSQUE Music-Hall. El más grande de España. Exito colosal. Exito delirante de las luchas greco-romanas. Hoy lunes lucharán: Camille le Terrasier (belga), contra Carl Grunwald (alemán); Rankin (español), contra Versen (francés); y la importante lucha entre Orlando (servio) y Salvador (catalán) hasta obtener un resultado definitivo. Este combate fué suspendido el jueves último después de 2 minutos de lucha. Hoy á debut, la Blanca Yolanda y la Catalanita.—Antes de las luchas se representa la revista «La tierra de la Luna». Despa-cho, Carmen, 20. ALCAZAR ESPAÑOL.—7 Unión, 7. Restaurant á la carta. Servicio de primer orden día y noche. Todos los días tarde y noche, gran troupe de varietés, zarzuelas cómicas. GRAN EDEN CONCERT.—Music-Hall-Parisién. Único en Barcelona.—Todos los días. Tarde á las 3 y media. Noche á las 9 y media. Gran espectáculo de varietés. TEATRO ARNAU (Music Hall).—Todos los días secciones populares, tarde á las 3 y media. Noche á las 9. Secciones especiales, tarde á las 6. Noche á las 11. El concierto más numeroso de Barcelona, 40 mujeres hermosas, 40. MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos todos los días. Cubiertos desde pesetas 3/50. Los viernes, boullabaisse. Sábados, menú corriente y vegetariano. SATURNO PARQUE El sitio más fresco de Barcelona. Entrada de paseo, 10 céntimos. Music-Hall. Exito de los célebres y ya aplaudidísimos Automatas Narbón. Mañana martes un elegante castillo de fuegos artificiales en el lago de los Urales. PARALELO Grandes festejos populares. Variados castillos de fuegos artificiales. Bandas de música de 9 á 12. Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barbá, 11, bajo.—Teléfono 1 912

Los que usan el Tónico Koch Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarlo donde hayan fracasado otros medicamentos. La cura de toda debilidad contraída por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesares, etc. ó heredada por escrofulismo, vicios humorales, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. Consulta diaria: de once de la mañana á siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana á una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta. DOCTOR MATEOS PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. 1.º-MADRID Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos. Garantía del TONICO KOCH la completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona á los de Madrid, y por carta á los de fuera. Los enfermos deben huir de los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben á tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende á 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas. En el hombre cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida ó debilidad á cualquier excitación, nervosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc. En la mujer cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganas de llorar, etc. En los niños cura el TÓNICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerzas, etc. VARIOS El doctor Nutje hace 36 años que se dedica á la curación de todas las enfermedades de las vías urinarias. Calle Mendizábal, 26, 1.ª 2.ª Consulta, de 10 á 12 y de 4 á 6. ENFERMEDADES SECRETAS así recientes como crónicas, se curan seguras y radicalmente sin perjudicar el organismo, con las Especialidades del Dr. Casasa.—Véase el prospecto.—Gran farmacia del Dr. Casasa, calle de Tallers, núm. 33. lotes de 12 discos, precio ganga, Botica, 4, telegráfica. Placas Gramofón

Centro de Saldistas Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos, pago al contado y sin demora. Entrada libre. CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner). LO INCREIBLE CALZADO PARA CABALLERO Todo cosido, sistema Americano, el más acreditado por su solidez, el precio único de ptas. 10'50 CALLE ESCUDILLERS, 6 (cerca la Rambla) SUCURSALES: Ronda S. Antonio, 70 - Salmerón, 17 (Gracia) HERPES Exema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel y humores, se curan radicalmente con el Extracto anti-herpético de Dulcamara compuesto del Dr. Casasa, sin que jamás den señales de haber existido.—Véase el prospecto.—Único depósito: Gran Farmacia del Dr. Casasa, Calle de Tallers, núm. 33, cerca la Rambla de Canalejas. Ventiladores Eléctricos á precios de fábrica Vivó Torras y C.ª 71 y 73-Borrell-71 y 73

LA ELECTRO San Pablo, 66 Conservación de mecheros y lámparas, instalaciones completas de gas y electricidad. Colocación de vidrios de todas clases. Acetileno desde 65 cts. Mosquitos » 50 » Tubos finos » 30 » LAMPARAS DE GAS DESDE 12'50 PTA. MUSEOS Zoológico.—Sección marítima del Parque.—Visible de 9 á 12 y de 16 á 18. De Arquitectura.—En el segundo piso de la Universidad.—Visible de 10 á 15. Arqueológico Provincial.—Plaza del Rey, 16.—Visible de 10 á 13. De la Academia de Ciencias.—Rambla de Estudios, 9.—Abierto de 15 á 18. Línea Pinillos Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 24 días Para Santos Montevideo y Buenos Aires SALIDA DE BARCELONA El día 4 de Septiembre el vapor «Barcelona» El día 22 de Octubre, el vapor «Cádiz» El día 28 de Septiembre el vapor «Valparaiso» El día 15 de Noviembre el vapor «Barcelona» Servicio á las Antillas y E. Unidos, con salidas fijas cada 16 días Catalina 29 Agosto —Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Cárdenas. M. M. Pinillos 9 Sepbre. —Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Nuevitas C. Wiñredo 25 » —Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos. Balmes 11 Octubre. —Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas Admiten además carga y pasajeros para Canarias y New-Orleans y carga con conocimiento directo para Sagua, Caibari n, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana y para Guanánimo, Manzanillo y Baracoa con trasbordo en Santiago de Cuba. La carga se recibe en el tinglado de la Compañía (muelle de las Bateas). Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con capacious cámaras de 1.ª y 2.ª clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi. Consignatario: Rómulo Bosch y Alsina, Paseo Isabel II, número 4, piso 1.º. NOTA.—Estos vapores salen de puertos españoles y se hallan libres de cuarentena por la procedencia.

generoso defensor, abandonó su conducta prudente y se tiró á fondo. Esta maniobra le perdió. Dando una media vuelta rápida, el corbarde rival del conde se colocó tras él y, en el momento en que éste iba á atravesar con su espada al vientre grisiento del complaciente Malvenu, le clavó la hoja de un puñal en la espalda. —¡Asesino!—dijo el herido, cayendo sobre una rodilla. Después con voz apagada añadió: —¡Mi mujer!... ¡mi hijo!... ¡Artagnan! ¡adiós!... Y rodó inanimado. Una rápida ojeada bastó al joven para darse cuenta de la situación. Más indignado que furioso, dió un salto atrás para ganar terreno y caer de nuevo sobre los asaltantes. —¡Bandidos!—gritó.—¡Ah! ¡Yo maté por lo menos uno! Y loco, ciego por la rabia se tiró sobre Folavril que hubiera quedado infaliblemente atravesado por este salto impetuoso si el pie del joven no hubiese resbalado sobre algo húmedo. El pequeño Artagnan perdió el equilibrio y cayó á su vez en la sangre que se escapaba de la herida del desgraciado conde. Al sentir bajo sus manos la sangre tibia del conde, lanzó un grito de horror y quedó inmóvil como hipnotizado. El asesino le había tomado el gusto á su repugnante tarea; levantó su brazo sobre el joven indolente para asesinarlo así

¡Oh! Tu triunfo será corto. ¡Tu sangre, necesito tu sangre! Y poniéndose de un salto fuera del alcance de la espada que le amenazaba, gritó: —¡A mí, acudid! Los dos espadachines, aunque estaban pagados para ayudarle, habían asistido á toda la escena que acabamos de referir, sin oír lo que habían hablado y sin mostrar grandes deseos de intervenir. —Por el ensablado hijo de mi padre—balbuceó el gigante al ver la estocada del conde.—¡bonita estocada! ¡Vaya unas filigranas que hace con el estoque! —¡Muy bonitas!—apoyó su compañero. —El que nos ha pagado nos llama. ¡Vamos Malvenu! —¡Vamos, Folavril, mi respetado amigo... pero nada de estocadas... —¡Por la barriga de Saturno! ¡No hemos prometido?... —Una cosa es prometer y otra cumplir—añadió Malvenu.—Y Dios nos tendrá en cuenta el haber obrado como nuestra conciencia nos dictaba. Créeme, nada de estocadas; un simple simulacro para cumplir y basta. —¡A mí, á mí!—replicó el enmascarado, gritando en la dirección en que se hallaban apostados los dos espadachines contrariados por él. Folavril y Malvenu comprendieron que no podían dudar más tiempo y se lanzaron al encuentro del conde. —¡Dos asesinos y un cobarde contra un

vengaría de vos, es verdad, pero mi nombre mezclado en este asunto llegaría á oídos de la bella Inés, caballero. Inés de Sandoval, es desde hace mucho tiempo condesa de Ablincourt. —Sea—replicó el enmascarado. —No quiero que llegue mi nombre á oídos de la bella condesa. —Después de una pausa, agregó con un tono lleno de malicia: —Quiero vengarme de los desdenes de esa divina criatura como se venga un caballero... que sabe vivir. —¡Infame! ¡Infame! —¡Eh! ¡Eh! ¡Habéis comprendido? Hacia un momento que el conde se contenta á duras penas; pero al oír este último insulto, su indignación estalló como un trueno. —¡Defiéndete!—rugió exasperado.—¡defiéndete, bandido, ó te juro por mi sangre que te atravieso con mi espada! Con un brusco movimiento arrojó su sombrero y echó atrás su capa, apareciendo vestido con un traje obscuro que hacía un blanco difícil. Soberbio de audacia tiró de su espada y con la rapidez del rayo cayó sobre el miserable que insultaba á su mujer. Cogido éste de improviso, paró instintivamente con la mano izquierda el golpe que le amenazaba y retiró la mano chorreando sangre. —Herido—rugió comprendiendo un grito de dolor.—Me has herido, maldito conde.

¡Oh! Tu triunfo será corto. ¡Tu sangre, necesito tu sangre! Y poniéndose de un salto fuera del alcance de la espada que le amenazaba, gritó: —¡A mí, acudid! Los dos espadachines, aunque estaban pagados para ayudarle, habían asistido á toda la escena que acabamos de referir, sin oír lo que habían hablado y sin mostrar grandes deseos de intervenir. —Por el ensablado hijo de mi padre—balbuceó el gigante al ver la estocada del conde.—¡bonita estocada! ¡Vaya unas filigranas que hace con el estoque! —¡Muy bonitas!—apoyó su compañero. —El que nos ha pagado nos llama. ¡Vamos Malvenu! —¡Vamos, Folavril, mi respetado amigo... pero nada de estocadas... —¡Por la barriga de Saturno! ¡No hemos prometido?... —Una cosa es prometer y otra cumplir—añadió Malvenu.—Y Dios nos tendrá en cuenta el haber obrado como nuestra conciencia nos dictaba. Créeme, nada de estocadas; un simple simulacro para cumplir y basta. —¡A mí, á mí!—replicó el enmascarado, gritando en la dirección en que se hallaban apostados los dos espadachines contrariados por él. Folavril y Malvenu comprendieron que no podían dudar más tiempo y se lanzaron al encuentro del conde. —¡Dos asesinos y un cobarde contra un

¡Oh! Tu triunfo será corto. ¡Tu sangre, necesito tu sangre! Y poniéndose de un salto fuera del alcance de la espada que le amenazaba, gritó: —¡A mí, acudid! Los dos espadachines, aunque estaban pagados para ayudarle, habían asistido á toda la escena que acabamos de referir, sin oír lo que habían hablado y sin mostrar grandes deseos de intervenir. —Por el ensablado hijo de mi padre—balbuceó el gigante al ver la estocada del conde.—¡bonita estocada! ¡Vaya unas filigranas que hace con el estoque! —¡Muy bonitas!—apoyó su compañero. —El que nos ha pagado nos llama. ¡Vamos Malvenu! —¡Vamos, Folavril, mi respetado amigo... pero nada de estocadas... —¡Por la barriga de Saturno! ¡No hemos prometido?... —Una cosa es prometer y otra cumplir—añadió Malvenu.—Y Dios nos tendrá en cuenta el haber obrado como nuestra conciencia nos dictaba. Créeme, nada de estocadas; un simple simulacro para cumplir y basta. —¡A mí, á mí!—replicó el enmascarado, gritando en la dirección en que se hallaban apostados los dos espadachines contrariados por él. Folavril y Malvenu comprendieron que no podían dudar más tiempo y se lanzaron al encuentro del conde. —¡Dos asesinos y un cobarde contra un